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Υ
πόγειες διαδρομές» οργανωμέ-
νων εμπρηστών βλέπουν η ΕΛ.ΑΣ. 
και το ανακριτικό της Πυροσβε-

στικής στον νομό Ηλείας, καθώς φέτος έχει 
αναδειχθεί «πρωταθλητής» στις πυρκαγιές. 
Είναι ενδεικτικό πως από τις αρχές Μαΐου 
μέχρι και σήμερα έχουν ξεσπάσει στην ευ-
ρύτερη περιοχή περισσότερες από 300 πυρ-
καγιές, από τις οποίες οι 220 χαρακτηρίζο-
νται επικίνδυνες και σοβαρές. Οπως προκύ-
πτει από τα μέχρι τώρα στοιχεία των ερευ-
νών, σε εμπρησμό φέρεται να οφείλεται και 
η πυρκαγιά στο Εθνικό Πάρκο της Δαδιάς, 
όπου ένα μεγάλο μέρος του φυσικού πλού-
του αποτεφρώθηκε από τη φωτιά που έκαι-
γε για ημέρες. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
εξετάζεται πολύ σοβαρά το ενδεχόμενο η 
μεγάλη φωτιά να ξέσπασε αρχικά στις πα-
ρυφές του δάσους από μετανάστες που εί-
χαν ανάψει φωτιά για να ζεσταθούν και πα-

ράλληλα να προφυλαχθούν από τα άγρια 
ζώα που ζουν εκεί. Οπως αναφέρουν στη 
Realnews ενημερωμένες πηγές από τις αρ-
μόδιες Αρχές, οι παρυφές του δάσους της 
Δαδιάς κατά καιρούς αποτελούν πέρασμα 
των μεταναστών που φτάνουν στην Ελλά-
δα από Τουρκία μέσω Εβρου. Ωστόσο, προ-
φανώς και σε αυτή την περίπτωση δεν μι-
λάμε για εμπρησμό από πρόθεση, αλλά από 
αμέλεια. Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά την 
πρόσφατη πυρκαγιά που ξέσπασε σε δασι-
κή περιοχή στα Λάβαρα Σουφλίου συνελή-
φθησαν τέσσερις Ιρακινοί μετανάστες που 
είχαν ανάψει φωτιά προκειμένου να ζεστα-
θούν. Η συγκεκριμένη εστία παραλίγο να 
πάρει μεγάλη έκταση, αλλά χάρη στην άμε-
ση επέμβαση της Πυροσβεστικής τελικά τέ-
θηκε γρήγορα υπό έλεγχο. Επειτα από έρευ-

νες που πραγματοποιήθηκαν, εντοπίστηκαν 
οι πέντε μετανάστες, ανάμεσά τους και ένα 
ανήλικο αγοράκι με τη μητέρα του, ενώ συ-
νελήφθησαν οι ενήλικοι με την κατηγορία 
του εμπρησμού.

Στον νομό Ηλείας οι αριθμοί και τα επί-
σημα καταγεγραμμένα περιστατικά αποτυ-
πώνουν την πραγματικότητα και, όπως όλα 
δείχνουν, φαίνεται να υπάρχει οργανωμέ-
νο σχέδιο εμπρηστών. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, στον νομό Ηλείας οι περισσότερες 
φωτιές ξέσπασαν τις νυχτερινές ώρες σε δύ-
σβατες περιοχές, γεγονός που αποδεικνύ-
ει ότι πιθανότατα υπήρχε ανθρώπινη πα-
ρουσία. Οπως προκύπτει από τις μέχρι τώ-
ρα έρευνες, σε αυτά τα σημεία δεν υπάρ-
χουν πυλώνες του ρεύματος, ούτε οικόπε-
δα στα οποία πραγματοποιούνται επικίνδυ-
νες εργασίες, όπως κάψιμο ξερών χόρτων. 
Κατά συνέπεια, το ενδεχόμενο που εξετά-
ζεται από τις αρμόδιες Αρχές, εν προκειμέ-
νω από την Πυροσβεστική και την ΕΛ.ΑΣ., 
δεν είναι άλλο από αυτό του οργανωμένου 
σχεδίου εμπρηστών. Αλλωστε, πριν από 

δύο εβδομάδες, η «R», σε εκτενές ρεπορ-
τάζ για τις φωτιές στον νομό Ηλείας, απο-
κάλυψε έναν υπόγειο πόλεμο χασισοκαλ-
λιεργητών, οι οποίοι καίνε τις φυτείες αντι-
πάλων είτε τις δικές τους, σε μια προσπά-
θεια να εξαφανίσουν τα ίχνη τους, σε περί-
πτωση που έχουν εντοπιστεί από τις Αρχές. 
Δυστυχώς, στην προσπάθειά τους να «ξε-
φορτωθούν» τα αποδεικτικά στοιχεία, δεν 
υπολογίζουν τη ζημιά που προκαλούν στον 
ίδιο τους τον τόπο. Την ίδια στιγμή, σύμφω-
να με νεότερες πληροφορίες, φαίνεται πως 
στον συγκεκριμένο νομό κτηνοτρόφοι και 
αγρότες προχωρούν σε εμπρηστικές ενέρ-
γειες προκειμένου να λάβουν τις κρατικές 
επιδοτήσεις, ιδιαίτερα όταν έχουν υποστεί 
ζημιές από ακραία καιρικά φαινόμενα. Ολες 
αυτές οι «πύρινες διαδρομές» έχουν μπει 
στο στόχαστρο των Αρχών, οι οποίες εξε-
τάζουν με προσεκτικά βήματα τις επόμε-
νες κινήσεις τους. 

Αμέλεια
Μια μεγάλη «πληγή» για τις πυρκαγιές που 
εκδηλώνονται στη χώρα μας είναι η αμέ-
λεια. Ενδεικτικό είναι πως από τον Μάιο μέ-
χρι και τα τέλη Ιουλίου έχουν πραγματοποι-
ηθεί συνολικά 37 συλλήψεις εμπρηστών, οι 
12 από πρόθεση και οι 21 από αμέλεια. Ξε-
χωρίζει αυτή του 58χρονου στον νομό Ηλεί-
ας, ο οποίος φαίνεται πως έβαλε τη φωτιά 
στην περιοχή του Αγναντα εξαιτίας διαφο-
ρών που είχε με άλλον κτηνοτρόφο της πε-
ριοχής για τα βοσκοτόπια. Ο ίδιος, βέβαια, 
παρότι προφυλακίστηκε, αρνείται οποιαδή-

ποτε σχέση με την καταστροφική πυρκαγιά. 
Δυστυχώς, υπάρχουν και οι περιπτώσεις των 
ανθρώπων που αντιμετωπίζουν ψυχικές δι-
αταραχές και λόγω αυτών προβαίνουν σε 
εγκλήματα εμπρησμού. Χαρακτηριστική εί-
ναι η περίπτωση ενός 64χρονου στο Αλιβέ-
ρι της Εύβοιας, ο οποίος συνελήφθη σχεδόν 
επ’ αυτοφώρω να προσπαθεί να βάλει φωτιά 
σε δασική έκταση. Μάλιστα, από την έρευ-
να αποδείχθηκε πως την ίδια ημέρα είχε βά-
λει άλλες τέσσερις φωτιές στην περιοχή, τις 
οποίες είχε προλάβει να σβήσει η Πυροσβε-
στική. Ο ίδιος, στην απολογία του, είπε πως 
στην περιοχή του όλο αυτό το διάστημα δεν 
είχε ξεσπάσει καμία φωτιά και αυτό δεν το 
θεωρούσε καλό. Ο 64χρονος μεταφέρθηκε 
στο ψυχιατρείο για νοσηλεία. Ωστόσο, με 
βάση τα επίσημα στατιστικά στοιχεία, δια-
πιστώνεται πως οι περισσότερες φωτιές εί-
ναι από αμέλεια και αυτό γιατί προφανώς 
κάποιοι δεν διαθέτουν την κοινωνική συνεί-
δηση για την προστασία του δημόσιου χώ-
ρου και του φυσικού πλούτου. «Υπάρχουν 
άνθρωποι που δεν δίνουν καμία σημασία 

στις εκκλήσεις των Αρχών όταν υπάρχει συ-
ναγερμός για το ξέσπασμα φωτιάς και θε-
ωρούν σωστό ότι με ακραίες καιρικές συν-
θήκες και ανέμους μπορούν να κάψουν τα 
ξερά χόρτα στο χωράφι τους ή να κάνουν 
ακόμα και εργασίες στον προαύλιο χώρο 
του σπιτιού τους που είναι κοντά σε δασική 
έκταση», δηλώνει στην «R» αξιωματούχος 
με μεγάλη εμπειρία στη διερεύνηση εγκλη-
μάτων εμπρησμού. «Αυτές οι περιπτώσεις 
είναι εξοργιστικές, διότι πρόκειται για αν-
θρώπους με μηδενική συνείδηση. Προέχει 
γι’ αυτούς να κάνουν τη δουλειά τους και ας 
καεί ο τόπος. Είναι εξοργιστικό», προσθέτει 
ο αξιωματούχος. 

Συναγερμός 
Ο εφιάλτης των πυρκαγιών δεν έχει τέλος 
τις τελευταίες εβδομάδες στη χώρα μας. Σε 
συναγερμό τέθηκαν οι πυροσβεστικές δυ-
νάμεις για να αντιμετωπίσουν τη φωτιά που 
εκδηλώθηκε το μεσημέρι της Παρασκευής 
στο Δίστομο Βοιωτίας, στη θέση Αγιος Μη-
νάς. Από την πρώτη στιγμή, πυροσβέστες, 
εθελοντές και οι κάτοικοι της περιοχής ρίχτη-
καν στη μάχη με τις φλόγες προκειμένου να 
περιορίσουν τη φωτιά και να μην επεκταθεί 
σε κατοικημένη περιοχή. Η πυρκαγιά εκδη-
λώθηκε σε θαμνώδη έκταση, όπου σε πολ-
λά σημεία δεν υπήρχε δυνατότητα πρόσβα-
σης. Το έργο των πυροσβεστών δυσχέραι-
ναν και οι ισχυροί άνεμοι που έπνεαν στην 
περιοχή, ενώ εξαιτίας των ανέμων και του 
ανάγλυφου της περιοχής τα εναέρια μέ-
σα δεν έφεραν σημαντικά αποτελέσματα. 
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